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2OVANTNON TOPAYOYNS

IIpocowopilel TIc dvvaTOTNTEC TOPAYWOYNS EVOC ayalfov 1 vanpeciog
(eKpo1C) MG GLVAPTNONG TOV TUPAYOYIKDV GUVIEAECTOV (EIGPOMDV)
O0€00UEVIC TNG TEYVOAOYINC.

H ypovikn mapapetpog:

KaBwg o ypdvog lval pa onuoavikn mTopduetpoc mov Tpocotopilet
TNV KOVOTNTO HI0G EMXEIPNONG VO AVTIOPAGEL GE OAAOYEC GTNV
Mmon  eetdlovue TV GLVEPTNON  TOPAYOYNC OE  OLO
OLALPOPETIKOVS YPOVIKOVS OPILOVTEC.

1.Bpayvypovio didotnuo (short run) givor 1o oo Katd 10 0010
01 TOGOTNTEG KATOI®WV €16pomV (cuvNnBmg Ke@Alalo) eival otadepéc
EVO KATOLWV ALV E16ponv (cuvnBmg epyacia) eivon petaAnTEC.

2.Maxpoypovio otdotnua (long run) givor to odoTNUO KOTA TO OTTOTLO
01 TOGOTNTEG OAMV TOV EIGPOMV EIvVaL LETAPANTEC.
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2OVINTNGY TOPAYOYNG

I'svikn) popon Bpayvypovies covaptnons Topaymyns:

Q=f(M,M,,M;, ..cooeinann... X,2,)
N P J h Y /
netaPAntég oTo0ePES
EIGPOEC ELOPOEG

['eviKéc LopPEC TOPAYMYIKNG O100TKOGTOG:

CLVEYNC TOPOYWYIKNG oaotkacio (process production)
Topaymyn Kotd topayyerio (custom-order production)
dvoKauntng Lalikng mopaymyng (rigid mass production)
gvékne palikng mapaymyng (flexible mass production)

=
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2OVANTNGT) TOPAYOYNS
2vovaptnon napaymyns Cobb-Douglas
Ynobéoelc: Eva TPoiov (expon)

000 EIGPOEC, EPYAGIN KOl KEQAAOLO
TOAMUTANGLUGTIKT GLVAPTN O

Q=AK®*EP
omov: K : KEPAAOLO
E(ML): epyocia
a, 3 TOPAUETPOL (AOYOC TocooTiaiog petafoing Q otav
uetaPdiretal eite 10 K €ite to E povouepag)
A: eEmyeVNC TapAueTpog (TeYvoroYin)

Owovopka tov Emyaiprijceov E. XaptleTaxng
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Owovopkd tov Emysipfijoemv

E. Zaptletaxng

Bpayvypévia covapTnon mepaymyns

Nopog g e0ivovoag
amodoons: Evo apykd (peta&d
TV onueiov 0 kot A) 10
TOPAYOLEVO TTPOTOV avEAVEL e
avEwV puOUO KaBOC avédvetal n
netaPAntn ewopon, M petofoin
TOL GUVOALKOV TTPOIOVTOC TEIVEL
va, eOivel petd omd KAmo1lo
eninedo avénong g HetaPAnTg
elopong (netd to onueio A).

Xnueto A: onueio Kaumnc g
KOUTOANG TTOPOYDYNG

Xnueio B: onuelo 6to omoio
LEGO KUl OPLOKO TPOIOV
epyaciog tval ica

Xnueto I': oproko mpoiov
epyocioc i6o pe unoév



i Bpayvypovia covaptnon wopoyoyns

o p
MIT E(APL)=%=AKEE = AK ‘E*™"

OIl . (MP )= Z—gz ABK “E”!

vy OIl; > MIl, = ABKUEF! > AKEF! = B>1

ywo.  OIl; =Ml = B=1

ywo.  OIl; <Ml = B<l1
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GLVIPTNCN TOPUYOYNS

H emopdveio mapoaymyng
otvel OAa T dOvvaTd
EMITEOQ TTAPAYWDYNG OTTO
TOUC GLVOLOGLOVC TV
000 pETAPANTOV
EIGPOMV.

To eninedo mapaymwyng
Q, TpoKLTTEL ATTO TOV
cuvovaocuo E; kot K,
LOVAOMV EPYUGIOG Kot
KEPOAQLOV avTicTOLYO.
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Maxpoypovia GuvapTNGY| TOPAYOYNS

AT000615 KMUOKOG TUPAYOYNS

1. ZtaBepéc amoddoelg KApakac (constant returns to scale) £yovpue, dtav
u avENon KaTd Vo TOGOGTO TOV EIGPOMV ATOPEPEL AVENOT
NG EKPONG KATA TO 1010 TOGOGTO

2. Avéovoeg amodocelc kAipokoag (increasing returns to scale) dtav 0
€KPOTN ALEAVETOL KATA £va LEYAAVTEPO TOGOGTO OO TNV
TOGOoTIOiN AVENGT TOV EIGPODV

3. ®bivovoec amodocelc kApoakog (decreasing returns to scale) otav n

EKPOT QEAVETAL KATA EVOL LUKPOTEPO TOGOGTO OO TNV
TOGOoTIOiN AVENGT TOV EIGPODYV

Owovopka tov Emyaiprijceov E. XaptleTaxng



i Makpoypovio. GOVEPTNGY) TOPUYOYNC

Amooocelg kKAMpokoag mapoyoyns (Cobb-Douglas)

Q = AK“ES

A(UK)* (LE)P

Emopevmg
gav ot >1

edv  atf=1

edv  atpP<l1

Owovopkd tov Emysipfijoemv

Apn* B KOEP
neth AK* EP
= uePQ

Exyovue aOEOVOEC ATTOOOGELS
Exovue otabepEC amodOGELS

Exyovpue POIvovoec amodOGELC

E. Zaptletaxng
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E. Zaptletaxng

(L GLVIPTNCN TOPUYOYNS

Ot Bpoayvypovieg
KOUTOAEC TOPOLYMYNC
Oeiyvouv v eBivovca
aTOO0GT TNG EPYACioC.

Kabwc dumc avédvetat
T0 KEPAAO KAOE
epyalouevoc yivetal mo
amo00TikOG. (To onueio
KOUTNG TOV KOAUTLA®DV
TPOKVTTEL GE
LEYOADTEPO EMITEDO
epyacioc kabmc
AVEAVETOL TO KEQPAAOLO)
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0V TTPOLOVTOS

Ot Kapumvreg ooV
TPOLOVTOS

H mocotnta mpoiovtog
Q, pmopel va mapayOet
KOl UE AAAOVG
GLVOVOGLOVC EIGPOWDV
népa ano tov (K, E,)
OV €l0QLE
TPOTYOVUEVQLC.

To 6hvoA0 T®V GLVOVACUMOVY EIGPOMV TOV TOPAYOVV TPOTOV 1GO LE
Q, pog otvouv TV KaumOAn icov Tpoiovtog Q,
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Ot Kapumvreg ooV

TTPOLOVTOC

(KoumOAEC

1GOTOPAYWYNG)

OELYVOLV TOVG

Q, GLVOVUGLOVE TOV
OO0 EIGPOMYV Ol

Q, 00101 TAPAYOLV Ul

Owovopkd tov Emysipfijoemv

- OE00UEVT] TOCOTNTA
K NG EKPOTNG.
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i Kapumleg icov mpoidvrog
1010TNTES KOUTVA®V LGOV TPOLOVTOC:

1. Apvntikn kAnon (¥pNoomTolovVIal GLVOVAGUOL EKPOMV Ol 00101
O0ev 00MNYyolV G€ omatdAn Tov cwopowv). Etcl wote vo
KOVOTOlELTOL T0 KPLTNplo ™mg TEYVOLOYIKNC
amotelecpatikotnToc (technical efficiency).

2. Agv téuvovrtal ueta v Toug.

. Oco pokpotepa amd v opy] TV aEOVOV TOGO UEYAADTEPN 1

TOGOTNTO TNG EKPONG.

4. H xAion 1tOLC UEI®OVETOL KOTE UNKOG TOLG OO EMAVEO OPIGTEPC

TPOG TOL KATW 0ECLAL.

(V)

5. AB>BI @Oivovcec amoo0GEIS KAILOKOC
AB =BI' otafePEC AMOdOCELS KMUOKOC
AB <BI' aVEOVGEC OTOOOGELS KAILOKOG
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Kapumvreg 1600 TPoiovTog
Kiion ¢ kapmding icov mpoidvrog (Cobb-Douglas Q = AKEP)

H cuvoiu ariayn tov Q otav airdlovv ta K kot E eivou:
40 - O0(AK °E”) O0(AK °E”)

oK
o va peivovpe oty {810 kapmoin wonapayoyns: dQ =0

dK + dE

Emouévmg,

0= (0TI, )dK + (OTI,)dE =

K*E”
_, 4B _ om _ AcK “'E” o« g = oFE
dK OIT . APBK*E’™! B K“E” B K
E

Owovopkd tov Emysipfijoemv E. Zaptletaxng 14



OpLaKOS AOYOS TEYVIKNG VITOKUTACTOOCNG

Oprokog A0yoc teyvikiS vrokatdotaons (OATY) (marginal rate of
technical substitution) €ivor o Adyoc tov petaforov TV
TOGOTNTOV TV GULVTIEAEGTOV KOTG UNKOC WOG KOUTVANG
weonapaymyns (= oviictpoeo TOL AOYOL TOV  OPLOK®DOV
Tpoioviemv) (= KAlon G KOUTOANG 1GOTOPAY®DYNG OF
OTOLOONTTOTE GMUELD)

Yvvredeot)c ewopon)c (input coefficient) eivar 1o avtiotpopo TOL

optakov mpoiovtog (1/OIl, xou 1/OIly) vy kepdiowo kot
epyocia avTicToryd.
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i Amoddaesig KAIpaKag
AT0006ELS KAMUOKOS KOL KOUTOUAES 160V TPOIOVTOS

Bpayvypovia Exovue apytkd.

00EOVG 0TO300N KEParaiov
A AKI/E < AKz/E A
E o i E

Q=40
Q=30
Q=20

v

(o) Xtabepéc amodooelc kAipokas  (B) AvEovoec amoddoEl KAMUOKOC

AVENGELS TV EIGPOMV £YOVV GOV AVENGELS TOV EIGPODMV £YOVV GOV
OTOTEAEGLLOL TNV OENGCT TOL TPOIOVTOG KT QTOTEAEGLO, TNV OWOENCT) TOL TPOIOVTOG
10 1810 T0606To KOTé LEYOAVTEPO TOGOGTO
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AT000GELS KALPLOKOG

AT0006GELS KAMUOKOS KOL KOUTOUAES 160V TPOIOVTOS

Q=40

- Q=30
Q=20
Q=§10

o
»

K
(y) POivovoeg amoodGelg KALOKOS

H Vnopin ¢Bivovcac amdooong o¢aiveton omd TIG KOAUTOAEC 1oL
TPOTOVTOC UE oTAOEPEC ATOOOCELS KAILOKOC. XTNV TEPIMTMOGT QT Y10
otafepd eminedo E, yio va avénbel 1o mpoiov ypetdletar oroEva Kot
LEYOAVTEPT TOGOTNTA TOV GLvTEAEoT K.

Owovopka tov Emyaiprijceov E. XaptleTaxng
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* TeyviK(G 0ToTEAEGUATIKOL GLVOVUGUOL

Teyviko 0TOTEAEGUATIKOL GLVOVAGUOL TTAPAYMYNS

K

O1 TEPLOYEC TOV KAUTVAWDVY 160V TPOTOVTOC GTIC OTTOLEC TO OPLUKO
poiov eivan Betikd aAAd @Oivov, pog 0tvouv Tovg TEYVIKA
OMOTEAEGLATIKOVS GLVOLAGULOVS EIGPOMV.

Owovopka tov Emyaipiiocsmv E. XaptleTtaxng

18



ONOYEVEIS GUVAPTNGELS

Ouoyeveic cuvapTNoELS

Q= f(K,E)

f(PK, pE) =p"¥ (K, E) =p" Q

v=l : OUOYEVNC TPDOTOV BaBuov (YPOULUIKT)
otafePEC AmMOdOGELS KMUOKOLC

v>1 AVEOVGEC ATOOOGELS KAILOKOLC

O<v<l: @Oivovcec amoddGELS KAILOKOLC

Owovopka tov Emyaiprijceov E. XaptleTaxng
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Ocopnuae Euler

Ocopnuo Eular
[0 g ypopLtky) OLOYEVT] GLVAPTNON

vQ =E MP; + K MP,
TOPAOELY AL
f(pE, pK) = p* f (E,K)

} = Efg +Kfx=vp"! f(EK)
Aopopomoinon ¢ Tpog p

Efy + Kfx =vp"! f(EK)

} = Efg T Kfx=Vvf(EK)=vQ
eav p=1

otav v = 1, 10te: Q = EMP, + KMP,

Owovopka tov Emyaiprijceov E. XaptleTaxng
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Q K K

AP, == =MP_+ — MP, = = MP,=AP,-MP,
E E E
Emopévmg
MP < AP, gV KOl LOVOV €0V MP, >0
MP, = AP, eqv Kot povov v MP =0
MP > AP, eav Kot povov eav. MP, <0

Emopévog o mpoocotopiouog twv AP xor MP 1tov omolo kdvaue 610
APYLKO GYNUO LOVO Y10 YPOUUIKT] OLLOYEVT] GLVAPTNGT TOPAYWOYNG.
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i EAGGTIKOTNTO TEYVIKNS VTOKOTAGTAONG

EA0oTIKOTNTO TEYVIKNGS VTOKUTAGTUONG
(elasticity of technical substitution)

Elooctikdétnro =

 OATY,,
OATY,,

Aivel Eva, LETPO NG dLVATOTNTAC LITOKATAGTUOTC LETOED GUVTEAEGTN.

Owovopka tov Emyaiprijceov E. XaptleTaxng
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Kapumvreg 1600 TPoiovTog

[oaitepeC TEPMTMOGELS KOAUTVAMY 160V TPOTOVTOG

» - »
» »

K K

[TAp®C LTOKATAGTATOL GUVTEAEGTEG  ZVVIEAECTEG GE oTafepn avaroyia

EAoctikcomnta TY = o Elootucdmta TY =0
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Elk

TC /Py

TC /Py

H emyeipnon mapayel to
LEYLGTO OLVATOV TTPOTOV
oeoouévov tov TC, dtav
MP, P,
MP. P,

Owovopkd tov Emysipfijoemv

i Hapayoyn pe 0£00UEVO KOGTOS

Ac vrmoBécovpue 011
EMLYELPNOT £YEL OEOOUEVO
YPNUOTIKO TOGO VO OOTTOVI|GEL Y10,
elopoéc (E ko K).

Tote pmopovue va yphyooue tnv
GLVAPTNGT 160V KOGTOVG:

TC=P, K+P, E

H omola éxer khion =—T / Tg

E. Zaptletaxng



i Hapayoyn pe 0£00UEVO KOGTOS

MoaOnuatikn TpocEyyion
A€00UEVOL TOV GLUVOALKOV KOGTOVG TC

max Q=7 (EK)

st TC=Pp E+P; K

max L =f(E\K)+A(TC-PgE - PK)
OL/OE = Of/OE — AP, =0 = fp=APg

OL/OK = 8f/K — AP, =0 = f, = APy
OL/OE =TC = P.E + P.K

Owovopka tov Emyaiprijceov E. XaptleTtaxng
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Hapayoyn pe 0£00UEVO KOGTOS

[Hapdoeryua:
E&v n cuvaptnon mopoymync ivor: Q = 20K + 65E — 0.5 K? - 0.5 E?
To cvvolko kO6otoc: XK =€ 220,000

Ot Tpég Tv ovvtereotav mopaywynsg: Py, =€ 2.000
P, =€5.000

Bpeite tov dpioto ocvvovacud K kor E o omoiog peyistomoiel v
TOPAYDYT] Y10, TO OEOOUEVO KOGTOC.
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